
 

 

Società Dante Alighieri 
Comitato di Aarau 

 

 

 

Verbale della 36.a Assemblea Generale Ordinaria 
 

Data......: Martedì 16 marzo 04, ore 19.00 
Luogo......:  Sede del Comitato Cittadino Italiano, Hammer 1, Aarau 
Presidio...:  Giosuè Langone 
Verbalista:  Rosemarie Jennifer Loredana Wildi II 
 
Sono presenti i seguenti membri del consiglio direttivo:  
Becker Nives, Huber Lina, Langone Giosuè, Mastrocola Alfredo, Ossola Fanny, Speich Enrico, 
Wildi Rosemarie Jennifer Loredana II, Zimmermann Peter 
Scusate: Wildi Rosemarie I, Knecht Maria Teresa 
 
Revisori dei conti:  
Rindlisbacher Beat e Schärer Franco 
 
Ordine del giorno 
1. Saluto di benvenuto 
2. Approvazione del verbale dell’ Assemblea Generale dell’ 11 marzo 2003 
3. Relazione del Presidente 
4. Relazione del Tesoriere 
5. Relazione dei Revisori dei conti 
6. Fissazioni quote 2005 
7. Dimissioni e nomine 
8. Attività e traguardi per l’anno 2004 
9. Varie 
 
Ore 19.00: 
1. Saluto di benvenuto dal Presidente Giosuè Langone 
Il Presidente ci informa che purtroppo la Presidente onoraria, la signora Rosemarie Wildi I, 
non se la sente di partecipare all’Assemblea Generale. Lei ci saluta caramente. Le visite a casa 
sua le fanne sempre piacere. 
Il Presidente ci informa pure che purtroppo il signor Marinelli non potrà servirci le sue 
buonissime pizze per ragioni di salute. Però ci sarà la scelta tra pasta e bistecche.  
Segue la proiezione di alcune foto dell’ Assemblea Generale dell’ anno scorso, scattate da 
Alfredo Mastrocola. 
 
2. Approvazione del verbale dell’Assemblea Generale dell’ 11 marzo 2003 
Il verbale dell’anno scorso viene presentato dalla verbalista Rosemarie Jennifer Loredana 
Wildi II.  
Viene approvato all’unanimità 
 
Precisioni dalla parte del Presidente 
ü Ci sarà una continuazione del corso di conversazione italiana in collaborazione con la 

VHS. 
ü Continua l’acquisto di DVD di filmi italiani per proiezioni in futuro.  
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3. Relazione del Presidente 
Distribuzione del programma 2003 
Attività durante l’anno 2003 
21 gennaio 03: Prof. S. Ragni “Il romanticismo lunare di Vincenzo Bellini” 
11 febbraio 03: Prof. G. Camporeale “Gli Etruschi nel Mediterraneo” 
11 marzo 03:  35.a Assemblea Generale 
25 marzo 03:  Dott.a A. Laraia “Passato presente. Il restauro del Nettuno di Bologna” 
10 aprile 03:  M. Paolillo “L’influenza del pensiero cinese in Italia oggi” 
06 giugno 03:: M. Battaglia “La musica per e con chitarra di Nicolò Paganini” 
07 ottobre 03: B. Sanavio “Puglia, terra senza tempo” 
04 novembre 03: Dott.a C. Muscolino “La vita quotidiana tra Medioevo e Rinascimento” 
02 dicembre 03: Chomer Chor, Dirigente Fritz Burkhard “Concerto corale” (Canti verdiani) 
 
Il Presidente G. Langone ringrazia l’associazione Aarauinfo (Verkehrsbüro) e la stampa 
(Aargauer Zeitung) che pubblicano le date delle nostre conferenze. 
. 
Un ringraziamento particolare va ai responsabili della Neue Kantonsschule Aarau. 
 
Altre Attività 
La campagna di sensibilizzazione per la “Società Dante Alighieri” continua, anche con la 
distribuzione di volantini. 
 
Eventi nazionali ed internazionali 
14 maggio 03:  Il Presidente ha avuto l’onore di incontrare il Presidente della  
   Repubblica Italiana, Carlo Azeglio Ciampi all’Ambasciata d’Italia a Berna. 
Ottobre 03:    Si è celebrata a Berna la “III Settimana della Lingua Italiana nel  
   Mondo”. 
Fino a gennaio 04: Galleria degli Uffizi a Firenze: la prima mostra sulla storia della lingua  
   italiana “Dove il sì suona”. 
Nel 2004:  Trasferimento previsto della mostra nel Museo Nazionale di Zurigo. 
25 - 29 sett. 03: 76° Congresso Internazionale della Società Dante Alighieri. 
Nel 2005:  Il 77° Congresso Internazionale si terrà a La Valletta, Malta. 
 
Le riunioni 
Il consiglio direttivo si è riunito 2 volte durante l’anno 2003. 
 
Il Presidente G. Langone ha partecipato due volte alle riunioni dei comitati svizzeri. 
La prossima riunione dei presidenti è fissata per il 12 giugno 2004 ad Olten. 
 
Soci e per il futuro 
Nel 2003: La flutuazione dei soci è stata uguagliata. 
Il numero delle conferenze rimarrà invariato, cioè 8 conferenze all’anno. 
Per ulteriori informazione: consultare il nostro sito internet: 
www.danteaarau.ch.to  
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4. Relazione del Tesoriere 
Il signor P. Zimmermann ci presenta il saldo per il 31.12.03: Fr. 8’021.80 
Differenza in più:  Fr. 118.95 
Le spese per i conferenzieri sarebbero più elevate, però grazie al signor A. Mastrocola  e alla 
signora Katrin Cadsky che ospitano conferenzieri sono rimaste più basse.  
Il Presidente G. Langone non ci mette in conto le sue spese per stampe, telefonate e porti. 
Sua moglie ha preparato diverse volte cene per i conferenzieri. Così grazie anche ai coniugi 
Langone abbiamo una differenza in più. 
Il signor Zimmermann ci annuncia che dopo 10 anni di attività nella Dante Alighieri ha deciso 
di dimettersi. 
 

Il Presidente ringrazia il signor Zimmermann per il suo ottimo e professionale lavoro. 
 
5. Relazione dei Revisori dei conti 
Il signor Rindlisbacher e il signor Schärer hanno controllato i conti e hanno trovato 
tutto in perfetto ordine. 
Il conto viene approvato all’unanimità. 
Il Presidente ringrazia i revisori dei conti per il loro lavoro accurato. 
 
6. Fissazioni quote 2005 
Le quote rimangono invariate. 
Soci ordinari:   Fr. 40.-- 
Soci con consorti:   Fr. 55.-- 
Familiari di soci e  
studentesse/studenti: Fr. 15.-- 
 
Distintivo “Società Dante Alighieri Aarau” 
Il signor A. Mastrocola ci presenta un bellisssimo distintivo “Società Dante Alighieri Aarau”. 
Lo ha creato lui stesso. è destinato alla vendita alle nostre conferenze.  
Prezzo Fr. 10.-- . Tutti i presenti ne acquistano uno. 
 
7. Dimissioni e nomine 
Il tesoriere P. Zimmermann desidera dimettersi dal consiglio direttivo dopo dieci anni di 
attività. Il Presidente lo ringrazia di cuore per il suo prezioso contributo. Segue un grande 
applauso dai membri presenti. 
Il signor Zannol si dimette dal consiglio direttivo e come socio per motivi di lavoro e di 
formazione in Italia. 
Il consiglio propone come tesoriera la signora Cristina Weber-Langone. 
 

Il signor F. Schärer esegue le elezioni: vengono eletti all’unanimità i membri del comitato 
direttivo e il Presidente G. Langone. 
 
8. Attività e traguardi per l’anno 2004 
Conferenze per l’anno 2004 
Due conferenze hanno già avuto luogo. 
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07 maggio 04: Dott.a  M. R. Silvestrelli 
01 giugno 04:   M. Battaglia 
21 settembre 04:  Dott. D.Augenti 
Ottobre 04:  ancora libero 
Novembre 04:    Dott.a C. Muscolino 
Dicembre 04:  probabilmente un concerto 
 
Proiezione di film vecchi italiani: bisognerà chiarire la questione legale. 
Segue il nuovo corso di conversazione in collaborazione con la VHS. 
La campagna di sensibilizzazione con lo scopo di acquisire nuovi soci e nuovi membri continua. 
 
Eventi internazionali 
23 maggio 04: Assemblea dei soci e dei delegati della Dante Alighieri a Roma. 
Nel 2005:  Congresso Internazionale a Malta 
 
9. Varie 
I membri hanno la parola. 
ü Le conferenze durante le vacanze scolastiche sono problematiche. 
ü Uno studente ha fatto un lavoro sul Comitato Cittadino di Aarau e parla anche 

dell’associazione della Dante Alighieri. 
ü Un suggerimento di un film italiano che rappresenta la vita italiana: “Una domenica 

d’agosto”  
ü Il clown Dimitri si esibirà ad Aarau nel KUK il 2 aprile 04. 

 
Il Presidente ringrazia tutti i membri presenti e assenti che con la loro quota contribuiscono 
al sostegno delle attività dell’associazione.  
Ringrazia pure tutti i membri del consiglio direttivo per il loro prezioso lavoro.  
 
Un grazie particolare va a Maria e Annibale Marinelli per le loro ottime cene. 
Segue un grande applauso. 
 

“BUON APPETITO!” 
 
Chiusura della seduta: ore 20.15.  
Passiamo a tavola per gustare l’ottima cena italiana. 
 
 
 
Aarau, 18 marzo 2004 
 
La verbalista: Rosemarie Jennifer Loredana Wildi II 
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